

27. Из записи беседы заместителя народного комиссара иностранных дел СССР с представителем Национального комитета Свободной Франции в СССР

9 мая 1942 г.

Гарро поинтересовался, не имею ли я указаний относительно переговоров о пересмотре формулы признания Советским правительством Французского национального комитета.

Я ответил Гарро, что сообщил народному комиссару о нашей прошлой беседе по этому вопросу, но в настоящий момент еще не могу ничего сказать, так как не имею соответствующих инструкций.

Гарро сказал, что он понимает, что этот вопрос требует самого тщательного изучения; он хотел только просить меня учесть, что в настоящий момент, когда Лаваль пришел к власти, вопрос о признании Французского национального комитета правительством, временно представляющим интересы всего французского народа, приобретает еще большее значение, особенно с точки зрения авторитета Национального комитета. Я вновь заметил, что поднятый Гарро вопрос весьма сложен и требует времени для изучения. Что касается авторитета Национального комитета, то, по моему мнению, авторитет этот зависит от того, насколько Национальный комитет сумеет объединить народные массы под своим руководством, насколько широкой и прочной является база, на которую опирается Комитет.

Гарро целиком с этим согласился.

А. Вышинский

СФОТ, I, с. 84